

ОГОНЬ ПО САБОТАЖНИКАМ, ПЕРЕРОЖДЕНЦАМ И ЗАЖИМЩИКАМ САМОКРИТИКИ

Самоснабженцу Крылову не место
в рядах партии ВКП(б)

Шахта „7 Ноября“ с начала года находится в глубоком провале. Где кроется причина? Причина кроется в медленной реализации решения СНК и ЦК ВКП(б) о перестройке угольной промышленности. На пути этой перестройки был и есть еще ярый саботаж и примиренческое отношение к нему. Управляющий шахтой тов. Пахомкин и начальник участка 23 уклона Шильников — коммунисты.

Это показано на примере мягкотелости, примиренчества к саботажу помощника начальника участка Крылова, шахтового монтера Петрова и главного механика шахты — Кораида.

Зачастую шахта остается без руководства и управляющий шахтой тов. Пахомкин бывает на шахте кавалерийским наскоком, а систематического, кропотливого руководства не видно и не возникает в хозяйственные вопросы (как расход средств), надеясь на начальника конторы Плющенко, который с помощником по хозяйству Глушаковым систематически занимаются механикой, а зав. мехцеха Липа, имеет в своем подчинении 6 слесарей и личного секретаря, для переписки рапортов, которому платят 100 рублей в месяц.

В мехцехе со стороны механика Кораида и зав. мехцехом Липы, зажата самокритика. Это доказано тем, что на общем собрании мехцеха по отчету механика Кораида, о работе мехцеха, ни один рабочий не выступил, несмотря на то, что имеется ряд случаев неправильной оплаты труда. Об этом знает бюро коллектива ВКП(б), но до сегодняшнего дня не развернуло массовую работу среди коммунистов, работающих в мехцехе, не мобилизовало массу на решительную борьбу с зажимщиками самокритики.

Недостаточно поставлена партийно-массовая работа. В течение сентября, партийка 27 уклона ни разу не собиралась и бюро партколлектива не предпринимало никаких мер, а также недостаточно руководства со стороны секретаря партийки 23 уклона тов. Шкатова партгруппами 23 участка, где партгруппа

Кукуева, собирая свою партгруппу, не знает какие и как прорабатывать вопросы.

Отсутствие борьбы за большевистскую самокритику на всех участках привело к разложению, перерожденчеству ответственных, руководящих работников.

Помощник начальника участка т. Крылов (коммунист) в течение 2-х месяцев не являлся на партсобрания и 3 месяца не платил членские взносы. Кроме того, занялся самоснабжением, отнимая от рабочих предназначенные им инструменты, несмотря на то, что тов. Крылов получил в техническом ларьке 4 метра мануфактуры, а когда начальник участка т. Шильников поручил раздавать ордер рабочим на мануфактуру, Крылов оторвал от рабочих ордер на 5 метров мануфактуры.

Бюро партколлектива должно принять решительные меры. Такие перерожденцы, самоснабженцы не должны дальше оставаться в рядах партии и у руководства рабочими массами.

Вся партийная организация, каждый коммунист, все бригадные, участковые стенгазеты, и шахтовая газета, готовясь к чистке партии, должны в бригаде, на участке, в шахте вести борьбу за коренную перестройку и на основе развертывания действительной самокритики, на основе вскрытия собственных нарывов, типа Намеровского дела, обеспечить стопроцентное выполнение плана угледобычи.

Никакой пощады саботажникам, перерожденцам, зажимщикам самокритики.

За острую революционную самокритику, сметающую с пути гниль, все чуждое рабочему классу и его партии.

970 тонн — наша суточная программа. Обеспечить ее выполнение тем, чтобы всю массу рабочих, всех ЦРР, всю партийную организацию мобилизуем на борьбу за лучшее использование механизмов, за организацию труда, за правильное техническое руководство, за образцовую постановку партийно-массовой работы, обеспечивающую подъем социалистического соревнования и ударничества, — в этом залог выработки угледобычи.

СВОДКА

выполнения угледобычи шахты „7-го Ноября“ за сентябрь

НАИМЕНОВАНИЕ УЧАСТКОВ	Задание (в тоннах)	Выполнен. (в тоннах)	Проц. выполнения	Производительность в процентах
Шильников 23 участок	2*250	2072	85,4	100
Новоселов 27 уклон	6740	6518	97,0	102
Всего по шахте	8000	8629	87,6	101

В БОИ ЗА УГОЛЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган партколлектива и шахтного шахты имени „7-го Ноября“ Ленруд-ка
Адрес редакции: помещ. шахткомитета
Выходит 1 раз в пяти-неделю: 8, 13, 18, 23, 28
Подписная плата: 25 коп. в месяц
7 ОКТЯБРЯ 1933 года
№ 14 (14)

Широкое развертывание большевистской самокритики нужно сделать решающим методом работы парторганизации

РЕЗОЛЮЦИЯ ГОРПАРТАКТИВА по докладу секретаря Горкома ВКП(б) т. Мамончикова 30 сентября 1933 года

Заслушав доклад тов. Мамончикова о постановлении бюро Крайкома ВКП(б) от 15 сентября и задачах Ленинской парторганизации, актив признает, что:

1. Бюро Горкома ВКП(б) в ответственный момент социалистического строительства, когда партия развертывает чистку своих рядов, победно развернула беспощадную борьбу с новой тактикой классового врага и добилась огромных успехов в деле выполнения планов первого года второй пятилетки, — слабо развертывало и не возглавило самокритику в парторганизации, не перестроило своего руководства от засадельской суевности к конкретному руководству низовыми парторганизациями и оказания им практической помощи, чрезвычайно слабо развернуло партийно-массовую работу, примиренчески относилось к канцелярско-бюрократическому руководству и к безрукой борьбе с саботажом со стороны рудоуправления и шахт, особенно Журинок-3, шахты „А“, „7 Ноября“. Все это держит рудник в недопустимом провале; привело к развитию зажима самокритики в рядах звеньев парторганизации, критикобоязни и невыявлению целого ряда болезненных явлений в партийной организации.

2. Бюро ГК ВКП(б) либерально-примиренчески относилось к ряду антипартийных поступков т. Кротова — управляющего рудником (защита уголовного преступника, расхитителя общественной собственности Худякова, зажим самокритики, канцелярско-бюрократичес-

кое руководство шахтами) не приняло своевременных мер к необеспечивающему разворота агитмассовой работы зав. агит. масотделом Горкома тов. Домрачеву, не допустило слабому руководству организационно-партийной работы со стороны зав. орготд. Горкома тов. Мальцева, к недопустимо слабому руководству работой профсоюза со стороны тов. Зайцева (председатель Горпрофсовета).

3. Бюро Горкома ВКП(б) и президиум ГорКК после постановления бюро Крайкома до приезда представителя Крайкома тов. Токарева не развернуло борьбы за реализацию большевистского решения Крайкома ВКП(б).

4. Актив отмечает, что в докладе т. Мамончикова совершенно недостаточно вскрыта крупнейшая недостатки партийно-массовой, профсоюзной работы рудника.

5. Актив оценивает реплики т. Кротова во время выступления Дмитриевой и других — как антипартийные, направленные к тому, чтобы и на партактиве самокритику зажать.

Партактив постановляет:

1. Поставить вопрос перед бюро Горкома и ГорКК о необходимости немедленно привлечь к партийной ответственности т. Кротова (управляющего рудником) за антипартийные поступки.
2. Поставить вопрос перед бюро Горкома о необходимости предупредить тов. Мальцева и тов. Зайцева в том, что в случае если они немедленно и решительно не примут всех мер к реализации решения бюро Крайкома, — их необходимо будет

привлечь к строжайшей партийной ответственности.

3. Бюро Горкома, президиум ГорКК и редакции „Ленинского шахтера“ — мобилизовать все силы партактива и парторганизации к тому, чтобы:

- а) немедленно и до конца вскрыть все гнильнички, особенно в аппарате рудоуправления, ОРСа, снабда, а также коммунального отдела и стройтреста. На эту борьбу привлечь широкие массы рабочих ударников;
- б) организовать до сих пор крайне еще недостаточную беспощадную борьбу с саботажниками в рудоуправлении и на шахтах. Оказывать немедленную и решающую помощь, особенно шахтам „А“, „7 Ноября“ и Журинок-3;
- в) четко оперативно возглавить и организовать перестройку партийно-массовой работы, организовать работу оперативных совещаний секретарей партколлективов при Горкоме, пластовых ячеек при партколлективах и партотделов при цехячейках. Центр тяжести перенести на то, чтобы научить секретарей ячеек и партотделов к держанию партийно-массовой работы.

Важнейшей немедленной задачей всей парторганизации является: организовать большевистскую агитацию в бригадах, выделить и организовать работу 100—150 чел. низовых агитаторов;

г) широчайшее развертывание большевистской самокритики, которая только начала развертываться на партийном активе невзирая на лица, — нужно сделать решающим методом работы партийной организации.

Правильной организацией труда — повысим угледобычу

Я работаю пом. начальником участка 23 уклона. С 20 сентября для укрепления низового технического персонала меня спустили десятником в 19-20 лаву, в бригаду Пуртова.

Эта бригада за 2 декады сентября имела такие показатели, но я научил каждого в отдельности рабочего, его настройте и отношение к производству и за сентябрь моя бригада выполнила свое программное задание на 90 проц. и по производительности на 99 процентов.

На октябрь в моей смене 19-20 лавы на 10 разборщиков задание 122 вагона и

по нарезным работам 15 вагонов, или в смену с нарезными работами 137, и всего месячного задания 3288 вагонов.

Для того, чтобы выполнить программное задание, я беру на себя следующие обязательства:

Рационально использовать рабочую силу. Не допускать гонки рабочих из забоя в забой, ликвидировать просоги. Следить за правильным креплением и выемкой в забоях. Правильное крепление дорожки для установщиков конвейеров. Подготавливать фронт для врубмашинистов. Развернуть социальное равнование внутри бригады

пара с парой.

На следующий день доводить до каждого рабочего его выработку и зарплату. Правильное начисление зарплат, не допускать пропуска упряжек.

Добиться выполнения программного задания на 105 проц., по производительности на 110 проц., снизить зольность: вместо планового 6,5 проц. довести до 4 процентов.

Своевременная подготовка лавы для следующей смены.

Вызываю на социальное равнование десятника Оводкова, которого я сменяю.

Горный мастер — Мухин.

Кто и почему переводится в сочувствующие

Кто и почему при членстве в партии переводится в сочувствующие? Об этом в инструкции ЦК и ЦКБ партии о членстве так сказано:

Ввиду того, что... в составе кандидатов партии (казалось бы) товарищей, которые не только не имеют элементарных политических знаний, но страдают еще неустойчивостью и отсутствием достаточной выдержки с точки зрения партийной дисциплины. Центральные комитет и Центральная контрольная комиссия партии рекомендуют при членстве переводить таких товарищей в разряд сочувствующих с тем, чтобы через год, оставив вопрос об их обратном переводе в кандидаты или о приеме их в члены партии, если проверка покажет, что они вполне созрели для этого.

Коммунист — передовой боец, показывающий пример ударной работы и дисциплинированности в труде. Он должен отличаться выдержкой и умением разбираться в политике партии. Коммунист, если он даже только вступает в члены партии, должен стоять выше беспартийного рабочего по выдержке и организованности. Он должен уметь разбираться в сущности партийных и организационных решений. Беспартийные рабочие нередко говорят о коммунизме, товарищей по работе, отстают на волнениях их вопросы, — и плечом к коммунистам, которые в таких случаях пасуют. Беспартийный рабочий, не получая от них на простые вопросы, отвечает шуткой.

— Ч и ты отделишься от меня, беспартийного, раз ты знаешь, не больше меня? Во-первых, требуется серьезная политическая и идейная подготовка для того, чтобы стать членом партии, но и для того, чтобы стать кандидатом в члены партии.

Требуется серьезная подготовка для признания в кандидаты и окончательная в будущем кандидатуре. «Кандидатский стаж», говорил Ленин, — не пустяк формальности, а серьезное испытание».

Разряд сочувствующих может и должен дать такую подготовку тем же коммунистам, которые при проверке оказываются политически неграмотными и неустойчивыми, но политически не взяли аккуратно членских взносов, не посещали политшколы и т.д.

Сочувствующие организуются в разряд партийного коллектива, в разряд ячейки партии. Разряд сочувствующих — разряд организованных людей, стоящих у порога партии, заглядывающих кандидатуре и членстве партии. Они берут на себя организационные обязательства — участвовать в выступлениях в партии. Этим сочувствующим отдают от других беспартийных рабочих, работающих на производстве, но не ударному и сочувствующим всячески начинают партийную работу, но не входящих в партию. Партия советской власти сочувствующих мильонов рабочих и кол-

хозников. Сила партии — в поддержке миллионов. Партия — вождь и организатор миллионов. Победа первой пятилетки — прямой результат преданности партии, ее делу широчайших масс рабочих и колхозников.

У нас за последние годы в партию было принято немало пролетариев, нередко неплохих производственников, которые еще не умеют вести за собой рабочую массу по партийным линиям. Партия должна выделять в особый разряд таких людей, но сути дела сочувствующим коммунизму, но еще не коммунистам. Партия уже однажды, при других обстоятельствах, в годы военного коммунизма, применила метод подготовки в партию через организационные группы сочувствующих. Впоследствии группы эти были ликвидированы.

Одним объектом резко изменился. Партия неизменно выросла за счет новых рабочих пополнений, но надо сознаться, что в этих случаях партия не торопилась брать в свои ряды еще недостаточно подготовленных людей. И это надо исправить.

Группы сочувствующих помогают людям рабочего класса, выходящим из партии, помогая до уровня кандидата и члена партии. От этого еще выше поднимается авторитет и значение члена партии.

Сами переведенные в сочувствующие выражают в массах и устных выступлениях полное понимание смысла перевода и берут на себя твердые обязательства. Вот иллюстрация. Тов. Григорьев — рабочий завода имени Фрунзе, ударник. Свой опыт и знания он передает и передает другим рабочим. Не политически неграмотен. И за это переведен в сочувствующие. Тов. Григорьев, членом партии и не только не отказал, но и много пережил. Тов. Григорьеву было тяжело, но он все же понял, что введет комиссию по членству — правильным выводом. Сейчас тов. Григорьев записался в партию и дальше хорошо учиться.

Григорьевых много. Они — лучший резерв партии. Эп.

Письмо в редакцию

Письма ко всем ударникам и рабочим шахты «7 Ноября»: Я член союза с 1923 года, до сего времени не привлекался к профсоюзным собраниям и был аккуратным и активным участником в профсоюзных собраниях и платежей членских взносов.

После того, как меня выдвинули заведующим магазином — мной допущена ошибка, о которой было постановлено решение схода ударников от 4 сентября. Я признаю себя виновным, что не выявил вредителей и неправильной нагрузке овощей при отпуске картошки.

Даю пролетарское слово, что иду обратно к рабочим по своей квалификации — в шахту, добывать уголь и прошу всех рабочих ударников снять с меня мою ошибку и восстановить членом союза. Ефименко.

В непримиримой большевистской самокритике — залог выполнения угледобычи

1 октября на партсобрании коллектива шахты «7 Ноября» стоял вопрос о задачах парторганизации в связи с решением Крайкома ВКП(б) по Кузбассу от 15 сентября 1933 года и решение бюро Горкома по шахте «7 Ноября» от 29 сентября.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь партколлектива т. Шкатов. В своем докладе охарактеризовал работу шахты «7 Ноября» и выполнение программы за сентябрь.

Мы не выполнили решения ЦК и СНК по Донбассу и решению комиссии ЦК ВКП(б) по Ленинокому руднику если наша шахта не выполняет программного задания. Терпеть дальше плохую работу шахты партия не может, поэтому вполне правильно поступило бюро Горкома партии: за систематическое невыполнение программного задания управляющему шахтой тов. Пахомкину дан выговор и, как партийно о руководителе, т. Шкатова сняли с работы как не обеспечивающего партмассовую работу.

Это решение — последнее предупреждение как для руководства, так и для всех членов партии нашей шахты. Наша задача — решительно перестроиться в своей работе, изжить алкающий, на основе подлинной большевистской самокритики, вскрыть все недочеты и на деле углем доказать преданность генеральной линии партии.

В прениях по докладу т. Шкатова выступило 21 чел. Это собрание многим отличается от предыдущих партсобраний. Члены партии, присутствовавшие на собрании, в своих выступлениях не выходя на лица вскрыли безобразное руководство как со стороны бюро коллектива, так и управляющего шахтой.

В своем выступлении тов. Каминский (главный инженер шахты «7 Ноября») охарактеризовал руководство управляющего шахтой тов. Пахомкина и нач. участка тов. Шильникова. Основной участок по выполнению угледобычи — участок тов. Шиль-

никова, но Шильников на сегодняшний день не обеспечивает точного руководства своего участка и не предпринимает мер к саботажникам, а механизаторам. Пример: тов. Каминский несколько раз ставил вопрос перед нач. участка тов. Шильниковым о его посредственном помощнике Крылове, который не проводил разбора десятников, но т. Шильников закрывает действия Крылова, по вине Крылова неоднократно был срыв смены: он, дежуря в шахте, не подготовил фронт работы для вруб. машинистов.

Управляющий шахты т. Пахомкин игнорирует единоначалие и вмешивается не в свои функции. Механик шахты тов. Коралд является помощником главного инженера, но он обращается к управляющему шахтой Пахомкину, что говорит о том, что Коралд стоит за спиной тов. Пахомкина и, когда тов. Каминский дает какие-либо распоряжения, то он не выполняет их.

Выступивший Медников (мотористки) о работе и руководстве механика т. Коралда, где Коралд упрямство настаивал казать куда привел развернутый, а когда убедился, что при развороте привода дальше работать нельзя, то он при помощи лома разломал кожух вентилятора и мотор имел большое нагревание.

Тов. Битюков охарактеризовал нарезные работы и техническое руководство нарезными работами. Шахта в нарезных работах по программному заданию отстаёт, но на этот важнейший участок со стороны шахтоуправления и нач. участка тов. Шильникова не обращается серьезного внимания.

А что мы имеем с десятниками нарезных работ? Десятник Корчагин систематически обмеривает рабочих. В своей смене забойщики берут уходу 0,75 п. м., записывает один метр и получается, что наша смена берет по метру, а выработка остается за 0,75 п. м. Поэтому вопросу неоднократно было заявлено началь-

нику участка тов. Шильникову и подано заявление пред. пласткома тов. Корякину. Заявление предпласткома Корякин (коммунист) маринует и не предпринимает никаких мер с десятником Корчагиным, а этот саботажник до сегодняшнего дня работает десятником и продолжает обмеривать рабочих.

Говорит Кукчев: ни одного дня нет правильной подготовки лавы и лучших разборщиков посылаю на разные работы (на лесодоставку, саночниками и на очистку путей).

Посмотрим, какое отношение со стороны шахтоуправления и пом. управ шахтой тов. Мубаракшина, как коммуниста. Лучшим ударником, живущим на частных квартирах, не доставляется уголь. «Я живу на Малой Листвяжке. В течение 3-х месяцев выполняю программное задание и являюсь ударником. Выписал уголь, и 2-й м-ц не доставляют, а Мубаракшину ссылается на то, что на частную квартиру уголь не доставляется.

Посмотрим, какая у нас на шахте массовая работа среди домохозяйек-наиemen (казачки)? У нас, казаков, имеется 10 коммунистов, но бюро коллектива и секретарь партколлектива тов. Шкатов не поручает проводить массовую работу среди наиemen-казачек. Это говорит о том, что нет руководства со стороны партколлектива по работе среди наиemen».

Предпоследним выступил тов. Киселев, член бюро Горкома ВКП(б). Тов. Киселев в своем выступлении охарактеризовал партмассовую работу на шахте «7 Ноября» и руководство шахтоуправления, делая вывод, что при такой системе руководства парторганизации, канцелярско-бюрократическим методом со стороны тов. Шкатова и со стороны управляющего шахтой тов. Пахомкина, который является на шахте не руководителем, а гостем, приезжая на 2-3 часа только накрывать, не предпринимая конкретных мер, либерализирует с работниками мехцеха Коралдом, Липой. С таким руководством шахта не выйдет из прорыва, а будет углублять прорыв угледобычи.

Задача каждого коммуниста, кандидата партии, каждой партячейки, партгруппы и каждого активиста: развертывая пролетарскую самокритику, на деле выполняя решение Крайкома ВКП(б) и городского партколлектива, — выработать недочеты в работе парторганизации, мобилизуя массы на ликвидацию прорыва угледобычи.

Ответ редактор В. ПОРОСКУН

СВОДКА о выполнении задания по основным бригадам 23 уклона за сентябрь

Table with 6 columns: ФАМИЛИЯ, Десятники, Бригадирь, Задание, фактич., Прог. выполн., По про-извод. Rows include names like Незамутдинов, Санцин, Дрыгалев, Долонов, Бойко, Кузнецов, Неваров, Оводков, Тшиковец, Медвелев and their respective production data.